
高等代数 II 习题课 Week 9 2023.04.24

1. 求非异阵 P , 使 P−1AP 为 Jordan 标准型, 并写出 A 的 Jordan 标准型.

(1) A =

 0 1 1

1 0 1

1 1 0

. (2) A =


1 2 3 4

1 2 3

1 2

1

. (3) A =

 1 1 −1

−3 −3 3

−2 −2 2

.

2. 设 A 是一个 6 阶矩阵, 具有特征多项式

f(x) = (x+ 2)2(x− 1)4.

(1)A 的极小多项式为 p(x) = (x+ 2)(x− 1)3. 求 A 的 Jordan 标准型.
(2)A 的极小多项式为 p(x) = (x+ 2)(x− 1)2, 求 A 的 Jordan 标准型.
3. 求 A 的极小多项式和 A 的 Jordan 标准型,

A =


0 1 0 1

1 0 1 0

0 1 0 1

1 0 1 0

 .

4. 设 E 是由次数不超过 4 的一切实系数一元多项式组成的向量空间, 对于 E 中任意
P (x), 以 x2 − 1 除所得商及余式分别为 Q(x) 和 R(x), 即

P (x) = Q(x)(x2 − 1) +R(x).

设 φ 是 E 到 E 的映射, 使
φ(P (x)) = R(x)

证明 φ 是一个线性变换，求 φ 关于基底 {1, x, x2, x3} 的矩阵以及 φ 的 Jordan 标准型.
5. 证明对方阵 A, 存在方阵 T 使得 AT 可对角化.
6. 证明: 存在 n 阶实方阵 A, 使得

sinA =


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
.

7. 设 n 阶复方阵 A 的全体特征值都是属于开区间 (−1, 1) 的实数，证明：矩阵方程
sinX = A 必有解.

8. 设 A 为 n 阶复方阵, θ0 是 cosx = x 在
(
0, π

2

)
中的唯一解. 证明: 若 A 的特征值全为

θ0, 则 A 相似于 cosA.

9. 设 S =

(
0 1

−1 0

)
,J =

(
O In

−In O

)
.

(1) 证明: J 相似于 diag{S,S, · · · ,S};
(2) 设 A ∈ Mn(R), 满足 A′J + JA = O, 证明: etA′

JetA = J ;
(3) 试求 etJ .


